Tehyn Kaarinan seudun ammattiosasto 211 ry 
TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2020
Johdanto 
Ammattiosaston tarkoituksena on koota terveyden ja sosiaalihuollon tehtävissä toimivat, ammattitutkinnon suorittaneet, sairaanhoitotoimen harjoittajista pidettävään luetteloon merkityt henkilöt ammattiosaston jäsenyyteen ja terveydenhuoltoalan ammattijärjestö Tehyn piiriin sekä toimia näiden sääntöjen sekä liiton toimielinten päätösten mukaisesti ammatillisena etujärjestönä. 
Jäsenkunta 
Ammattiosasto pyrkii saamaan kaikki Kaarinan kaupungin palveluksessa olevat Tehyn piiriin kuuluvat terveyden- ja sosiaalihuollon työntekijät sekä työttömät Kaarinassa asuvat ammattiosaston jäseniksi. Jäsentavoite on vuodelle 2020 se, että jäsenten määrä nousisi vuoden loppuun mennessä 260 jäseneen.
Hallinto 
· Ammattiosaston sääntömääräiset syys- ja kevätkokoukset
· Ammattiosaston hallituksen kokoukset n. kerran kuukaudessa
· Toimikuntia muodostetaan tarvittaessa 
Yhteistyö muiden järjestöjen kanssa 
· Yhteistyö Kaarinan kaupungin eri ammattijärjestöjen kanssa
· yhteydet ympäristökuntien tehyläisiin ammattiosastoihin
· yhteistyö STTK kanssa 
Toiminta 
· palkka- ja työsuhdeasiat
· työ- ja virkaehtosopimusten noudattamisen valvonta
· työ- ja virkaehtosopimusten tulkintaneuvottelujen käyminen
· yhteydenotto luottamusmiehiin ja työsuojeluvaltuutettuihin
· suositussopimusten toteuttamista ja/tai soveltamista koskevat neuvottelut
· yhteistoimintaelimissä vaikuttaminen (Kehry, jne.) 
Tehyn toiminnan painopisteet vuodelle 2020
· Jäsenten etuja edistävä liittokierros
· Jäsenten aseman turvaaminen ja parantaminen soteuudistuksessa ja rakennemuutoksissa
· Järjestäytymisen edistäminen
· Tehyn kestävä talous
Jäsenten etuja edistävä liittokierros
Nykyiset työehtosopimukset kunta- ja yksityissektorilla ovat voimassa pääsääntöisesti maaliskuun loppuun 2020. Valmistautuminen neuvottelukierrokselle on aloitettu jo kuluvan vuoden aikana kouluttamalla toimijoita, tekemällä ammattiosastoille ja yhteistyöjäsenjärjestöille tavoitekysely sekä analysoimalla edellistä neuvottelukierrosta. Myös yhteistyötä muiden järjestöjen kanssa on tiivistetty.
Tehy ja SuPer valmistautuvat yhdessä kuntasektorin neuvotteluihin. Tämä tarkoittaa sitä, että neuvottelutavoitteet sovitaan yhdessä ja myös mahdollisiin tukitoimiin varaudutaan yhdessä. Yksityissektorilla TSN:n työehtosopimusten osalta valmistautumista seuraavalle neuvottelukierrokselle tehdään yhdessä SuPerin ja Erton kanssa.
Haasteena Tehyn näkökulmasta on se, että ammattiosastojen toimintakausi vaihtuu vuoden alussa. Osa toimijoista jää tehtävistä pois ja uusia toimijoita tulee tilalle. Ammattiosastoilla tulee olla silti täysi valmius toimia huhtikuun alussa, jos neuvottelutilanne sitä vaatii. Jotta toiminta saadaan täysipainoisesti vuoden 2020 alussa käyntiin, tulee ammattiosastojen järjestää uuden hallituksen järjestäytymiskokous heti syyskokouksen jälkeen. Järjestäytymiskokouksen jälkeen Kiltaan viedään ammattiosaston hallitusten jäsenten tehtävät sekä tukitoimintaorganisaatio. Tehy järjestää ammattiosastoille perehdytyskoulutusta heti alkuvuodesta, mutta myös ammattiosaston nykyisen hallituksen tulee miettiä, miten perinteensiirtoa hoidetaan tammi-maaliskuun aikana uusille toimijoille.
Tuleva neuvottelukierros on vaativa. Tehyn ja SuPerin tavoite sote-sopimuksesta kuntasektorille vaatii paljon työtä, meidän tulee olla myös valmiina toimiin tasa-arvoisen palkkakehityksen puolesta. Yksityissektorin pöydissä on niin ikään kiperiä kysymyksiä edessä. Alan vetovoimaisuuden säilyttäminen on tärkeä tavoite, sillä tällä hetkellä menetämme runsaasti koulutettuja sosiaali- ja terveydenhuollon ammattilaisia muille aloille.
Kaikkien ammattiosastojen tulee valmistautua siihen, että heillä on suunniteltuna jäseniltoja alkuvuoteen 2020. On tärkeää, että jäsenet saadaan sitoutettua neuvottelukierrokseen ja heillä on riittävästi tietoa niin neuvottelutavoitteista kuin siitä, mitä neuvottelurintamalla tapahtuu. Ammattiosaston hallituksen on hyvä laatia toimintasuunnitelma neuvottelukierroksen jäsenviestintää varten.
Kuntasektorin ammattiosastoilla tulee olla selkeä näkemys siitä, miten tukitoimia oman ammattiosaston alueella voidaan toteuttaa Tehyn antamien toimintaohjeiden mukaan. Tehy kouluttaa keskeiset asiakokonaisuudet ja ammattiosastot tekevät oman toimintaympäristön mukaiset suunnitelmat.
Yksityissektorin ammattiosastojen rooli on neuvottelukierroksella erilainen. Ammattiosastojen tulee varmistaa, että nettisivuilla on oikea-aikaista ja ajantasaista tietoa ja että sieltä löytyy niin ammattiosaston hallitusten kuin luottamusmiesten yhteystiedot. Ammattiosaston tulee koota luottamusmiehiä ammattiosaston hallitusten kokouksiin, jotta ammattiosaston hallitus saa tietoa siitä, mitä eri sopimusalojen työpaikoilla tapahtuu neuvottelukierroksen eri vaiheissa. Jäsentilaisuudet ovat tärkeässä roolissa osana yksityissektorin ammattiosastojen neuvotteluja tukevaa toimintaa. Yksityissektorin ammattiosastojen hallitusten jäsenet toimivat tukitoimitilanteissa oman sopimusalansa mukaisina aktiivisina toimijoina ja ovat mahdollisuuksien mukaan esim. mukana TSN:n paikallisjohtojen muodostamisessa työpaikkakohtaisesti.
Neuvottelukierrokselle valmistautuminen tulee tehdä huolella niin isossa Tehyssä kuin ammattiosastoissa. Sisäistä viestintää Tehyn keskusjohdon ja paikallisjohtojen välillä parannetaan.  Tehy tuottaa selkeitä ryhmäkohtaisia tavoitteita huomioiden esim. vaka ja esimiehet erikseen. Esimiehille toteutetaan omaa neuvottelukierrokselle valmistautumista alkuvuodesta 2020.
Syksyllä 2019 yksityissektorilla käydään luottamusmiesvaalit kaikilla Tehyn ja TSN:n sopimusaloilla. Uudet luottamusmiehet aloittavat tehtävissään vuoden 2020 alusta ja luottamusmiesten toimikausi on 2020-2022.
Jäsenten aseman turvaaminen ja parantaminen soteuudistuksessa ja rakennemuutoksissa
Soteuudistus sekä rakennemuutos etenevät omassa aikataulussaan. Muutoksen keskellä tukea tarvitsevat niin jäsenet, esimiehet kuin Tehy-toimijat. Tehyn toimihenkilöt ovat ammattiosastojen ja henkilöstönedustajien tukena.
Tehy on aktiivisesti mukana lainsäädäntö- ja valmistelutyössä. Paikallisella tasolla ammattiosasto seuraa työnantajan rakennemuutoksia, raportoi tarvittaessa ja ennakoiden Tehyä niistä ja valvoo jäsentensä oikeuksia muutostilanteissa. Kaikki muutostilanteet eivät aina ole ennakoitavissa. Tehyn tulee pystyä vastaamaan nopeaan tuen tarpeeseen paikallisille toimijoille. Työnantajamuutoksiin liittyvä edunvalvonta on keskeistä, jotta jäsenten asema voidaan turvata. Rinnalla kulkee samalla ammattiosastojen rakenteiden tarkastelu sekä mahdolliset muutokset sekä luottamusmiestoiminnan organisointi.
Ammattiosaston hallitusten uusi toimikausi alkaa vuoden 2020 alusta ja kestää kolme vuotta. Ammattiosastotoimijoille on rakennettu kolmivuotiset koulutuspolut. Vuonna 2020 toteutetaan sekä kunta- että yksityissektorilla perehdytyskoulutus ammattiosastotoimijoille. Lisäksi järjestetään tehtäväkohtaista perehdytystä loppuvuodesta 2020 ammattiosaston puheenjohtajille, sihteereille, jäsensihteereille, taloudenhoitajille sekä tiedottajille. Tehtäväkohtaiset koulutukset tulevat painottumaan loppuvuoteen 2020, koska alkuvuosi menee neuvottelukierrokseen valmistautuessa. Huhtikuun alussa pidetään kaikkien sopimusalojen ammattiosaston puheenjohtajien ja luottamusmiesten neuvottelupäivät Helsingissä. Lisäksi ammattiosaston puheenjohtajille järjestetään omat neuvottelupäivät syksyllä 2020 kahtena eri toteutuskertana.
Toisena toimintavuonna keskitytään koko ammattiosaston hallituksen kehittämiseen ja jatketaan myös tehtäväkohtaista koulutusta. Kolmannelle vuodelle on suunniteltu toimijoiden jatkokoulutukset. Lisäksi rinnalla kulkevat koko toimikauden ajan paikalliset edunvalvontapäivät, luottamusmiesten kouluttamiset sekä tukitoimintakoulutukset. On tärkeää, että toimijat käyvät koulutuksissa ja saavat sitä kautta lisätietoa tehtävän hoitoon ja ammattiosastotoiminnan kehittämiseen.
Järjestäytymisen edistäminen
Jäsenrekrytointi ja jäsenhuolto on kaikkien tehtävää Tehyssä. Kaikki Tehyn toiminta tulee olla jäsenlähtöistä. Tehyn toimihenkilöt eivät tapaa itsenäisiä opintopolkuja suorittavia alan opiskelijoita yhtä hyvin kuin aikaisemmin ja yhä enemmän työpaikoilla on työharjoittelijoita ja vastavalmistuneita, joille ei ole tarjottu Tehyn jäsenyyttä. Tavoitteena on, että jokaiselle uudelle työkaverille tai alalle opiskelevalle tarjotaan Tehyn jäsenyyttä, kerrotaan liittoon kuulumisen hyödyistä ja autetaan tarvittaessa liittymislomakkeen täytössä. Tässä tehtävässä jokainen Tehyn jäsen ja toimija on avainasemassa.
Jäsenhankinta ei ole vain ammattiosaston hallitusten jäsenten ja luottamusmiesten tehtävä. Ammattiosaston tulee valjastaa tehtäviin myös yhdysjäseniä ja rivijäseniä. Tehyllä on jäsenhankintaa tukeva palkitsemisjärjestelmä www.tehy.fi/fi/jasenrekry.
Tehy järjestää jäsenrekrytointi- ja tietojenpäivityskampanjan, johon tuotetaan ammattiosastoille tukimateriaalia. Ammattiosastot velvoitetaan tehostamaan Tehyn jäsenhankintaa ja jäsenten tietojen päivitystä omilla toiminnoilla.
Tehyn kestävä talous
Tehyn talous on vakaalla pohjalla. Jotta näin on myös jatkossa, tulee liiton taloudesta huolehtia niin isossa Tehyssä kuin ammattiosastoissakin. Koko Tehyn toiminta rahoitetaan jäsenmaksuilla. Jäsenhankinta ja jäsenpito ovat tärkeässä roolissa taloutta ajatellen. Myös esimerkiksi työtaistelurahaston tuotto on tärkeä, jotta työtaisteluja voidaan tarvittaessa toteuttaa.
Tehyssä on ollut reilun kahden vuoden ajan kokeilussa taloushallinnon pilotti, jossa Tehy on hoitanut kokeilussa mukana olevien ammattiosastojen kirjanpidon. Tulevina vuosina Tehy tulee tarjoamaan kaikille ammattiosastoille mahdollisuutta ulkoistaa kirjanpito Tehyn hoidettavaksi.
Vuonna 2020 tarjotaan taloudenhoidon koulutusta verkostoittain. Toiminnan tueksi ammattiosaston taloudenhoidon opas päivitetään. Toimintasuunnitelmaa ja talousarviota laadittaessa tulee huolehtia siitä, että jäsenmaksupalaute käytetään ammattiosaston ydintehtäviin: Edunvalvonta 30 %, Jäsenyyden hoito ja jäsenhankinta 30 %, hallinnon toiminta sis. kaikki kokoukset 30 % sekä koulutus 10 %.
	
	


Ammattiosaston tiedotus 
· Tehy – lehti tai/ja paikallisesti ilmestyvä lehti (Kaarina – lehti)
· jäsenkirjeet sähköpostina
· ammattiosaston omat nettisivut on ensisijainen tiedotuskanava
· [bookmark: _GoBack]facebook ja twitter
· työnantajille, liittoon kirjalliset tiedotteet 
· sähköpostin hyväksikäyttöä pyritään lisäämään, esim. saadun postin kuittaus
· Yhdyshenkilöjärjestelmää pyritään kehittämään
Virkistystoiminta ja jäsenillat 
· jäseniltoja pyritään järjestämään tarvittaessa, kun ajankohtaisia, tärkeitä asioita ilmaantuu
· matka/retki 
Järjestökoulutus 
· hallituksen jäsenten koulutus 
· luottamushenkilöiden vierailut jäsenilloissa
· osallistuminen liiton järjestämiin alueellisiin tilaisuuksiin 
· ammattiosaston jäsen voi anoa ammattiosaston hallitukselta kirjallisesti koulutus stipendiä edunvalvonta koulutukseen. Stipendi on veronalaista tuloa. 
Ammatillinen koulutus 
Ammattiosasto pyrkii valvomaan sitä, että työnantajat antavat mahdollisuuden Tehyn jäsenille saada ammatillista koulutusta riittävästi.
